
a cárhoz. Már II. Miklós kapott ilyen intéseket. 

Semmibe sem vette. És Kalturin néhány hét múlva 

levegőbe röpítette a cári palotát. Bomba-szilánkok 

ölték meg az uralkodót. Mégis, III. Sándor sem volt 

bölcsebb. Pedig az ő uralkodása alatt már nyilván-

valóvá lett, hogy a nihilizmus utat talált a had-

sereghez is. Varsóban, Moszkvában, Kiewben letar-

tóztattak nihilista katonákat és akadt köztük aktiv 

tábornok is. Ám Romanov Sándor nem hitt ennek a 

mementónak sem és szigorral meg deportálással 

akarta föltartóztatni diadalútjában a fölszabadítókat. 

n Azok pedig szakadatlanúl haladtak előre. Fokról-

fokra. És megdöngették a cárizmus bástyáit. A föld 

alatt kezdődött a harc ós mintha a szövetkezők a 

természet erőivel kötöttek volna szövetséget, olyan 

leírhatatlan az erejük. Táborukba gyűjtötték az egész 

birodalmat, amely fölszabadulását köszönheti majd 

annak a néhány álmodozónak, akik azóta annyiszor 

megmutatták, bebizonyították hatalmukat. A föld-

alatti Oroszország egyre erősbödik. Aknái, folyosói 

ma már elnyúlnak az aláásott cári palotáig. Mikor 

robban föl az akna, mikor dől össze az autokrácia 

roskatag épülete és a földalatti birodalom a romok 

fölött mikor foghat majd az új Oroszország kiépíté-

séhez : ez olyan kérdés, amelyre a közel jövőnek 

még ismeretlen történelme adja meg majd a választ. 

TÁBORI KORNÉL. 

MIRKVA HALÁSZ JÁNOS FESTMÉNYE 

TEMPLOM BELSEJE 

Vihar. 

Hallgatom zúgását harsogó haboknak 
őrjöngő jajjal, mint ég felé robognak 
S nyomukba gyöngyhabot hány a taréj. 

Valami bömböl, zúg, mintha harcra szállna 
Sírjukból kihányt fehérlő csontok árnya 
5 uillanó fényüktől ui/ágos az éj. 

Hánytorgó dacukon a panasz tör által 
És tele az éjjel csukló sóhajtással. . . 
Csupa nyöszörgés és csupa sirám I 

Hirtelen újra oad kurjantásba csapnak, 
Hgre szökken újra taréja a habnak 
5 elfoszló permetét lehinti rám . .. 

Szilajon mi is így törünk fel az égnek, 
Kergetjük a fényét ködös dicsőségnek . . . 
Űzni csak egyre, sosem érni el?. . . 

fí tenger ezernyi szétfosz/ó hullámát, 
Dili lelkünk ezernyi rejtegetett álmát, 
Uram teremtőm, ki ¡egyezi fel / . .. 

Batia Ignác. 
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